Réwnanie kwadratowe ma postac:

ax’?+bx+c=0
Np.2x2—x—4=0
Wspétczynniki wynoszg tu odpowiednio:

a=2 b=-1 c¢c=-4

Pierwiastki rzeczywiste obliczamy korzystajgc ze wzoréw:

_—b+ VA
1= 2a
oraz
—b —VA
x2 -
2a

Wyrdznik réwnania kwadratowego delta A obliczamy wg wzoru:
A= b? — 4ac

Dla podanego przyktadu bedziemy zatem miec:
A= (-1)?—-4-2-(-4)=1+32=33>0

A> 0 co oznacza, ze réwnanie ma dwa pierwiastki rzeczywiste.

Gdyby A= 0, to réwnanie miafoby tylko jeden pierwiastek, a jesli A< 0, to rownanie nie miato by
zadnych pierwiastkow rzeczywistych. (ilustracja na koricu tekstu)

Teraz wyznaczymy pierwiastki:

(D +V33_1+33
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oraz
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Teraz bedzie przyktad na brak pierwiastkéw rzeczywistych.
2x2—x+4=0
A=(-1)?-4-2-4=1-32=-31<0

Poniewaz A< 0, to dane réwnanie nie ma pierwiastkdw rzeczywistych.

Przyktad na jedno rozwigzanie:

X>+2x+1=0

A=22—-4-1-1=4-4=0
Poniewaz A= 0 wiec istnieje tylko jeden pierwiastek:
—b -2
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